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Η Χορευτική Παράδοση του Ζαγορίου 
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Περιγραφή 

Το Ζαγορίσιο μουσικό ιδίωμα διαμορφώθηκε μέσα στο χρόνο πρώτα από όλα από τους 

μουσικούς της περιοχής οι οποίοι κάποιοι αντρώθηκαν σε άλλες περιοχές όπως 

Αιτωλοακαρνανία και Πρέβεζα φέρνοντας δάνεια από αυτές τις περιοχές. Όλο σχεδόν το 

σώμα του ζαγορίσιου ρεπερτορίου απαρτίζουν μερακλίδικα και περίτεχνα κεντημένα 

τραγούδια και οργανικοί σκοποί. Πολλά είναι φερμένα από τις πόλεις της Ηπείρου 

(Γιάννενα, Πρέβεζα, Άρτα), από όμορες περιοχές (Πωγώνι, Μέτσοβο) ή πιο 

απομακρυσμένες (Σμύρνη, Πόλη Ρουμανία, Αθήνα). Στην νέα τους πατρίδα 

ξαναγεννιούνται αναδημιουργημένα και προσαρμοσμένα στο ντόπιο μουσικό συντακτικό από τους 

ευρηματικούς ντόπιους μουσικούς. Είναι κυρίως όμως ο κοσμογυρισμένος Ζαγορίσιος αυτός ο οποίος τα εισάγει 

από τους τόπους επαγγελματικής του δραστηριοποίησης, στα απομακρυσμένα, μεγάλα και ανθηρά οικονομικά 

κέντρα του 19ου αι., είτε ως τραγούδια, είτε αργότερα ως ηχογραφήσεις γραμμοφώνου. Και είναι ο ίδιος που, 

απαιτητικός μελομανής, επιδοκιμάζει μέσα από τις παραγγελιές του τόσο τις φερμένες όσο και τις ντόπιες 

λαϊκές δημιουργίες, συμμετέχοντας έτσι στην εξέλιξη και στην καθιέρωση ενός μουσικού υλικού που στον 

διαρκή μετασχηματισμό του καθρεπτίζει με το καλύτερο τρόπο την ζαγορίσια αισθητική. Τα τραγούδια του 

Ζαγορίου όπως ασφαλώς και τα δημοτικά μας τραγούδια στο σύνολο τους θα μπορούσαμε να τα κατατάξουμε 

σε πλήθος κατηγοριών ανάλογα με το πώς αυτά αντιμετωπίζονται και μελετούνται (κείμενο, μελωδία, ρυθμός, 

λειτουργία μέσα στην κοινωνία). Η παρούσα ανάγκη θα επέβαλε τη διάκριση των τραγουδιών που ακούγονται 

στο Ζαγόρι σε σχέση με τη ρυθμική τους αγωγή καθώς αυτή επιδρά άμεσα στη δημιουργία και εκτέλεση 

ανάλογων κινητικών μοτίβων. 

Ημερομηνία διεξαγωγής: Σάββατο 10/02/2024, Ώρα: 13.00 - 14.30 

Τρόπος διεξαγωγής: Δια ζώσης 

Τόπος διεξαγωγής: Αίθουσα Χορού, Τ.Ε.Φ.Α.Α.    Δ.Π.Θ. 

Κόστος Συμμετοχής: 15 € 

Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ - Αριθμός Λογαριασμού: GR54 0172 3500 0053 5000 4323 610 
Στα σχόλια αναγράψτε: για το σεμινάριο "Η χορευτική παράδοση του Ζαγορίου" καθώς και το ονοματεπώνυμό 
σας. 
Για εγγραφή στείλτε μας στο leisureanddance@gmail.com την απόδειξη της κατάθεσής σας με το 
ονοματεπώνυμο σας. 
Θα σταλεί βεβαίωση παρακολούθησης του σεμιναρίου ηλεκτρονικά.  
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